

# 机动车礼让行人,让出文明和谐

咸宁日报全媒体记者 王恬

## 文明创建进行时

斑马线前礼让行人,不仅体现着对生命的尊重,也直接反映着一个城市的文明程度。我市将文明交通“车让人”宣传与交通安全整治相结合,城区部分路段斑马线处增加了蓝色“礼让行人,为你点赞”提示牌,不断提升广大交通参与者的文明出行意识,积极推动文明交通新风尚。

近日,记者在中心城区走访发现,和开车系安全带一样,斑马线前礼让行人,正在成为一种习惯。

### “车让人”渐成习惯

11日下午4时许,记者来到咸宁大道与滨河东路的交界处,不少市民正从斑马线上经过,不远处,缓缓驶来的机动车均停在了离斑马线1米处的位置,期间并未有驾驶员按喇叭催促行人。见车辆礼让,过马路的市民纷纷加快速度通过斑马线。待行人离开,车辆才缓缓驶过。

采访中,市民李先生给记者讲述了一件小事。上月底,他前往潜山路附近办事,在经过一个路口时,一位妈妈拉着小孩正在通过斑马线,他立即踩住刹车停了下来,让这对母子过马路。让他没想到的是,正在过马路的小孩经过他的车前时,深深鞠了一躬。

马路上的小小瞬间,折射出城市文明的光彩。孩子的举动打动了礼让的潘先生,也打动了周围经过的市民,纷纷为潘先生的行为点赞。也有市民表示被小孩的行为“暖”到了,称孩子做了他一直想做又不好意思做的事情。

一个深深的鞠躬,也给了潘先生更多坚持的力量。此后,他开车时不管在哪里,都会注意礼让行人。

在淦河大道上一处没有红绿灯的斑马线上,记者看到,只要有行人走上斑马线,车辆会停车让行。记者还走访了温泉路、桂花路、茶花路、金桂路、银桂路等路段,发现有驾驶员在经过斑马线时会主动礼让行人,“车让人”已逐渐成为市民的一种出行习惯。

“文明的氛围浓了,司机的素质也在悄然变化。”市民张女士说,她每天都会外出买菜,每当经过斑马线时,有很多车辆停下来礼让行人,“这是相互尊重,更是一个城市文明程度的体现。”

### 一刚一柔提升文明意识

市民陈先生告诉记者,以前走到斑马线前遇到车辆时,他和家人会主动停下来退让,但没想到现在过斑马线时有司机主动把车停下来示意他们先过。“市民出行更安全,我们的城市更文明了。”

在书台街天洁国际城门口一处斑马线前,市民杨女士说:“现在家门口‘礼让斑马线’的情况比以前好多了,虽然这是一个小小的细节变化,但体现的是城市的文明素质在提升。”

从无到有,从被动到主动,这样的

转变背后,除了驾驶员文明素养的不断提升,也离不开多部门的举措。

自9月份以来,我市开展中心城区文明交通劝导志愿服务活动,市直单位200名志愿者在城区主干道上的36个点位,劝阻不文明交通行为。当行人过马路时,交通劝导员都会劝说车辆礼让行人。

同时,我市在城区主干道斑马线位置安装“礼让行人,为你点赞”提示牌,用于重点提醒。“以后还将再要加强礼让行人管理的地方增加提醒标语。”交警部门也强调,法定车遇人行横道要减速慢行,遇行人通过人行横道必须停车让行,有没有警示语都应该让行。

采访中,也有市民建议,针对车辆不礼让行人这一现象,可以采取赤壁市的做法,据了解,2017年,赤壁市开展“机动车不礼让斑马线”违法行为集中整治行动,对于机动车不礼让“斑马线”的行为,罚款100元,记3分。现在,很多赤壁司机都会注意礼让斑马线。

### 车让人,人也要守规矩

越来越多的车主自觉加入,让“车让人”成为街头一道亮丽的风景线。不过,在“车让人”的文明风尚盛行时,行人的文明交通意识也有待进一步加强。

古稀老人马太婆跟随女儿住在温泉中心花坛附近,此处的交通流量可谓

是城区之最,车多、行人也多,经年累月穿梭于周边的她,对此处的交通很是熟悉。

“我发现市民文明有序过马路的意识普遍提高了,但还是有行人从来不看红绿灯,甚至有行人仍抱着‘反正车不敢撞我’的想法。”马太婆说,有一次她碰到一名60多岁的老人闯红灯,她上前去劝导,谁知对方说“我快70岁了,不要你管”,她忙上前劝说:“老人家,我快80岁了也遵守交通规则呢!”

驾驶员何女士告诉记者,在开车时她都能严格做到礼让行人,但不少路人的行为却让人有些郁闷。“有次在一个车流量很大的路口,我停下来让行人,可我发现有的行人一边过马路一边玩手机,还有的嘻哈打闹,都走得特别慢,大有一种人行道是我家的感觉,我当时看到还是有点气愤。”

驾驶员张先生也认为,虽然和机动车相比,行人处于交通中的弱势,但是还是必须严格遵守交通规则,不要把马路当成自己的家。“毕竟无论是机动车还是行人都是交通道路的参与者,在公共区域,大家应该相互体谅理解。比如汽车已经停下来礼让时,行人应尽量加快步伐,也是对车主好心的回报。这样城市的交通环境才能越来越好。”

一名执勤的交警表示,礼是相互的,车辆礼让行人,既是法律要求也是文明所在,而行人有必要在这种礼让中更加文明,例如点赞驾驶员,在车辆礼让时在确保安全的前提下快速通过马路等。

## 手工制作 红薯粉

11日,崇阳县天城镇河田村村头,村民们趁着晴好天气,在家门口制作红薯粉。

据了解,制作纯手工红薯粉出售,已成为当地村民一项增收的好方式。今年71岁的村民魏甲祥告诉记者,自己纯手工制作红薯粉已有50余年,今年由于天干,5亩多红薯地减产一半,可做成纯正红薯粉1100多斤,收入能过万。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



## 咸安区桂花镇万寿桥村: “扶贫菊花”喜获丰收



本报讯 记者吴文谨、通讯员吴剑、张璐报道:近日,在咸安区桂花镇万寿桥村,群众们正在采摘菊花,脸上露出灿烂的笑容。

为了发展村级集体经济和带动贫困户就业,咸安区桂花镇党委政府转变思路,在万寿桥村十一、十二组及时调整种植模式,试种40亩菊花。目前,正值菊花盛开的时节,村民们正在忙着采摘菊花。

“我们今年在这里一共种植菊花40亩,品种有白菊、大黄菊、金丝黄菊,供旅游观赏,花期有一个多月,一亩地估计能产生价值5000元。”湖北本草汇农业开发有限公司有关负责人说。这40亩菊花能够为群众们带来20余万元的经济收入,以一个农户每天采摘

200斤菊花算,日收入能达到160元,相当可观。

如今的遍地生金,离不开年初的大胆实践。

今年初,区住建局驻万寿桥村工作队和镇包村干部一起分别下到农户家,挨家挨户做工作,号召大家共出力,以土地流转形式,采用“村+公司+农户+贫困户”的发展模式栽种菊花,确保菊花有地种、有人种、有人管、有人销,并引进当地从事桂花、菊花深加工的湖北本草汇农业开发有限公司为农户做好后续栽花、管理、除草、摘花、销售等模式,解决农户的后顾之忧。

该村村支书夏金祥表示,明年还将继续扩大菊花种植面积,把菊花产业做成万寿桥村的农旅品牌。

## 国网咸宁供电公司检修分公司 做好变电站设备迎峰度冬工作

本报讯 通讯员鲍红艳、谭永明报道:11月7日,国网咸宁供电公司检修分公司组织变电运维人员对所辖115座变电站开展设备缺陷和隐患大排查,及时做好检修施工及迎峰度冬工作,确保实现年度安全生产目标。

该公司对变电站设备运行状况进行检查,重点对220千伏变电站咸宁主电源上网间隔设备,部分220千伏、110千伏变电站电气化铁路牵引站电力供应间隔设备运行情况进行评价,全面摸排相关一、二次设备现场缺陷及隐患,针对性做好预控措施,确保相关设备运行状况能控在控;对消防

## 国网咸宁供电公司检修分公司 开展微党课巡回授课活动

本报讯 通讯员鲍红艳、陈光宇报道:11月7日,国网咸宁供电公司检修分公司微党课巡回授课活动在崇阳联合党支部举办。

据悉,该公司结合各党支部主题党日活动开展,融会贯通到“三会一课”,各党支部挂点领导、支部书记带领支部党员领头学。巡回授课的老师邀请的是微党课竞赛决赛一二等奖的郑喻、沈恒同志以授课人的身份依次在12个党支部授课。

检修分公司强调,每名党员要牢记初心使命,各支部要不忘初心、

使命,完成规定动作的同时,牢记入党誓词,培养党性修养,时刻学会反思;要始终坚持学习,党员干部要坚持思想建党、理论强党,坚持学思用贯通、知信行统一,始终坚持“三个学”;要发挥模范作用,作为党员要做到“四个合格”,意识到新形势下提升自身修养的重要性,默默奉献,关键时刻能顶得上去。

### 电力风采

天气预报:13日受高空槽和冷空气影响,有一次弱降水过程,并伴有大风、降温天气;14~15日受偏北气流控制,多云到晴天。具体预报如下:13日:零星小雨转多云,偏北风3~4级,12~17℃;14日:多云到晴天,偏东风1~2级,7~19℃;15日:晴天,偏南风1~2级,9~23℃。明天相对湿度:50~90%

## 市领导要求

## 严厉打击食品药品违法违规行为

本报讯 记者王恬、见习记者王苒宇报道:11月12日下午,市食品药品安全委员会召开2019年第三次全体会议。副市长汪凡非出席会议并讲话。

会议学习贯彻党中央、国务院关于食品安全的有关文件、会议精神,通报省食药安委来咸督查反馈意见,解读省2019年食品考核方案,部署下一步食品安全工作。

汪凡非要求,各县市区、各成员单位一定要切实提高思想认识,牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,严格落实属地管理责任、行业

主体责任、部门监管责任、企业主体责任,把食品药品安全涉及到的方方面面、边边角角、各行各业都要抓起来,不留空隙和死角;要以强烈的政治责任感、使命感、紧迫感,履行好各自工作职责,把问题整改工作抓实抓彻底抓出成效;要主动作为,切实提高打击食品药品安全违法违规行为的主动性,

营造良好的饮用药安全氛围,让群众吃得放心、吃得安全;要明确目标、精心准备、查漏补缺、协调沟通、创新举措,确保食品安全考评工作有序开展。

## 我市召开推进会

## 全面推行行政执法“三项制度”

本报讯 记者吴文谨报道:12日上午,我市召开全面推行行政执法“三项制度”工作推进会,市城管执法委、市医保局、市市场监管局等部门先后作经验交流发言,有关专家作专题辅导报告。副市长、市公安局局长肖树天出席会议并讲话。

行政执法“三项制度”即行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度。全面推行“三项制度”,旨在对公权力进行适当约束,强化行政执法监督,进一步规范执法行为,确保执法合情

合理。

肖树天指出,全面推行行政执法“三项制度”是落实党中央决策部署的政治责任,是推进我市法治政府建设的重要举措。要准确把握行政执法的范围,着重把握全面推行行政执法公示制度重在抓好事后公示、全面推行行政执法全过程记录制度重在强化应用、全面推行重大执法决定法制审核制度重在分类推进的重点难点。要讲担当,强化组织领导;要明职责,层层压实责任;要严问责,强化督查考核,确保全面推行行政执法“三项制度”取得实效。

## 通城县马港镇

## 加强流动党员教育管理

本报讯 通讯员卢效报道:“离开部队后一直找不到组织,今天终于感受到了党组织的温暖!”近日,通城县马港镇丁仙村远在北京的流动党员游韩说。

该镇党委向全镇350名流动党员寄去了一封题为《不忘初心 继续桑梓情》的信和《习近平“不忘初心,牢记使命”重要论述摘编》等学习资料。接到信和资料后,一些流动党员纷纷在各自支部微信群里发表感言。

同时,通过微信群让流动党员定期向组织以微视频或者写信等方式汇报工作思想动态,在微信群里谈谈学习感想、交交工作心得,让流动党员过上组织生活。

动党员教育管理,实现“不忘初心、牢记使命”主题教育全覆盖。

该镇及时更新流动党员联系电话、地址、工作学习单位等基本信息,进行动态化管理。各村(社区)支部建立微信群,制定微信群管理制度,及时发送党的方针政策,通过群会议模式开展组织生活。

同时,通过微信群让流动党员定期向组织以微视频或者写信等方式汇报工作思想动态,在微信群里谈谈学习感想、交交工作心得,让流动党员过上组织生活。

## 通山县大畈镇板桥村

## 公开评选“最美十星”

本报讯 特约记者王能朗、通讯员郑溪报道:日前,通山县大畈镇板桥村党员群众服务中心会议室热闹非凡,参评“最美十星”的群众正在发表演讲。

评选会一开始,村党支部书记刘鹤鸣就上台对如何评选“最美十星”提出具体要求。“最美十星”,即“最美公婆星、最美媳妇星、最美孝星、最美大孝星、最美夫妇星、最勤俭睦邻星、最美文明卫生星、最美环卫贡献星、最美种植产业致富星、最美养殖产业致富星、最美助人为乐星”。本村群众只要符合条件,都可参加

评星。评选时,先由参评对象登台演讲,然后由群众现场打分评定,获得到会群众90%以上赞成票的,可被评为“最美十星”。

刘鹤鸣讲话一结束,参加“最美十星”的群众争先恐后登台发表演讲……

“今年初,我们建立在外务工人员微信群,并为在外务工的老乡提供帮助……”青年刘国治登台演讲后,立即博得台下群众的阵阵掌声,经现场投票打分,他被评为“最美助人为乐星”。

当天,30名群众上台参加演讲,最终决出十位“最美十星”。

## 咸宁博实乐碧桂园中英文学校奠基

本报讯 记者何浩、通讯员钱武烽、谢格报道:11月11日上午,咸宁博实乐碧桂园中英文学校奠基仪式在碧桂园温泉城云熙山苑区举行。

据悉,博实乐教育集团,是全球领先的K12教育集团。该集团拥有25年的办学历史,业务涵盖幼儿园及学校教育、培训与服务、教育科技等。

咸宁博实乐碧桂园中英文学校,由碧桂园集团投资兴建,项目建设具有重要意义。

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568